

区领导督查重大项目建设情况

推动项目建设提速增效 筑牢高质量发展硬支撑

本报讯 (记者 张可馨) 3月2日,市委常委、区委书记乔俊杰率队督查重大项目建设情况,强调要充分发挥重大项目的牵引和带动作用,切实拿出关键措施,一着不让、环环紧扣,只争朝夕抓进度,争分夺秒抢工期,确保各级重大项目早开工、早建设、早竣工、早投产,凝心聚力推动“万亿之城再出发”,筑牢高质量发展硬支撑。区领导李皓、徐俊、朱慧峰参加活动。

乔俊杰一行首先来到武进国家高新区,详细了解纵慧芯光高端光通讯芯片项目建设规

划、施工进度等情况。作为2024年江苏省民间投资重点产业项目,该项目总投资5.5亿元,规划用地40亩,达产后将形成年产3英寸砷化镓芯片和3英寸磷化铟芯片合计约5000万颗的生产能力。乔俊杰指出,项目对于我区芯片产业发展具有重要作用,要按照时间节点,加快进度,不断完善从开工建设到投产运营全周期服务保障机制,积极协调解决项目建设过程中存在的问题,全力推动重大项目建设提速增效。乔俊杰勉励企业再接再厉、提振信心,培育新增长极,锻造新质生产力。

“项目推进过程中有什么困难?有什么需要协调解决的问题?”在常州西太湖科技产业园,乔俊杰先后前往中科朗恩斯新能源汽车视觉控制系统项目和科恩高端热工装备项目建设现场,查看施工图纸,听取项目汇报。中科朗恩斯新能源汽车视觉控制系统项目是江苏省民间投资重点产业项目,总投资10亿元,用地70亩,预计本月下旬开工,达产后将形成年产车辆视觉产品2980万个的生产能力。科恩高端热工装备项目是省重大项目,总投资10亿元,用地70亩,达产后预计新增300套高端

热工装备的年生产能力。乔俊杰要求相关部门板块对重大项目实行清单管理、挂图作战、压茬推进,注重要素保障,加强调度服务,形成更多实物工程量。

每到一处,乔俊杰都详细了解企业运营和项目推进情况,询问企业发展和项目建设中遇到的困难和问题,与企业、相关部门负责人共同协调解决项目建设中存在的问题。乔俊杰强调,重大项目是经济发展的压舱石和主引擎。各级各部门要牢固树立“项目为王”理念,相关部门板块要切实增强加快重大项目建设

的责任感和使命感,凝聚工作合力,以项目需求为导向,强化服务保障,以专班模式“一对一”服务项目推进,用最短时间、最高效率、最优服务,努力跑出重大项目建设“加速度”。要把项目建设成效作为检验营商环境的“试金石”,进一步深化营商环境改革,在助企纾困上用心用情,在要素保障上下足功夫。要时刻绷紧安全生产这根弦,把安全责任、安全理念落到实处,严把工程安全关、质量关,全力打造平安工程、精品工程,确保项目如期高质量建成投用。

全市唯一

区人大常委会被确定为省人大常委会基层立法联系点

本报讯 (记者 史莲寅) 近日,江苏省人大常委会办公厅下发《关于建立省人大常委会基层立法联系点(2024—2028)的通知》,武进区人大常委会被确定为全省22家省人大常委会基层立法联系点之一,系全市唯一一家人大系统入选单位。

接下来,武进区人大常委会将以此次被省人大常委会办公厅确定

为基层立法联系点为契机,深入贯彻落实党的二十大关于“建设好基层立法联系点”的决策部署,强化机制建设、要素建设、智库建设,充分发挥基层立法联系点征集立法意见、普法宣传、社会治理、代表联络等方面作用,使其成为广泛联系群众、践行全过程人民民主的重要载体,助力地方性法规的科学制定和有效实施。

恒源生态:

年内预计完成500万立方米漏湖清淤任务

本报讯 (记者 史莲寅) 漏湖综合整治一期项目是恢复漏湖调蓄能力、改善漏湖水环境的重要工程,江苏先行控股集团有限公司所属子公司江苏恒源生态文化旅游发展有限公司承接了其中的漏湖生态清淤工程,目前已全面复工。

走进前黄镇高梅村,漏湖综合整治一期项目四标段施工现场一派繁忙景象。“现场有2套高干脱水在线处理系统,日产能1万立方米。”四标段施工现场负责人单体伟告诉记者,总体实施76万立方米清淤工作,目前已经完成32万

立方米,预计本月底完成。

据悉,漏湖综合整治一期项目位于漏湖(武进)备用水源地所在地,主要包括生态清淤、水下地形重塑和水生植物群落构建。其中,漏湖生态清淤一期、二期总面积26.03平方公里,2023至2024年度实施清淤1000万立方米。据悉,淤泥通过管道输送至岸边后,先通过均质池进行环保搅吸,随后进入高干脱水在线处理系统,通过加药完成泥水分离,最后进入土工管袋填放区进行合理堆放。“一期、二期的土工管袋填放区主要集中在前黄镇高梅村和灵台村,清淤完成后,将规划建设上千亩高标准农田。”江苏恒源生态文化旅游发展有限公司安全生产部经理王凯说,将根据施工方案,对照2024年度实施500万立方米的任务要求倒排工期,按照时序节点进行安全生产,确保清淤工作如期完成。

西太湖发布优化营商环境十件实事

本报讯 (周茜 周健 记者 张可馨) 日前,常州西太湖科技产业园发布优化营商环境十件实事,以营商环境的再优化,为加快培育新质生产力、建设最美湖湾城赋能添力。

十件实事包括一站服务再升级、涉企政策直通车、载体保障优环境、就业服务保障、企业融资拓渠道、企业监管柔性化、生活配套创品牌、公共资源齐共享、公共交通再顺畅、文体活动更丰富。

西太湖将打造全新的“两湖”创新区一站式行政审批服务中心,进一步完善集约高效的政务服务体系;

进一步优化产业发展、科技创新、人才招引、金融支撑政策体系,构建涉企惠企政策信息绿色通道;高标准、高质量推进项目载体建设,氢湾国际社区年内建成投运,装备制造产业园启动5万平方米载体建设,国有园区综合整治提升工程改造面积不少于10万平方米。

围绕企业需求,园区全年将组织开展各类涉企招聘活动和“一对一”上门服务,并定制企业用工管理个性化需求清单;常态化开展银企对接、融资路演活动,用好各类普惠金融服务和金融政策服务;进一步优化企

业安全、环保等监管服务,护航企业发展。

聚力城市功能提升,西太湖还将高标准运营蓝湾国际人才公寓,打响“星湖荟”邻里中心品牌;推动辖区各类学校报告厅、体育场馆(所)、“两湖”创新区规划展示馆等公共资源共用共享;实施交通畅通工程,改善出行环境;组织开展各类群众性文体活动,持续提升企业与群众的幸福感和获得感。



位于牛塘镇的虹溪科技企业孵化器新建厂房项目是区重点项目,总投资1.8亿元,建筑面积约3万平方米。目前项目主体建筑已封顶,整体计划于6月底完工,建成后围绕新能源汽车核心零部件领域精准发力。

徐芊卉 摄

重点项目
进行时

